

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN E IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, 1 PÉNNA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

Asuntos del día

... pensar que puedan consentirse las protestas de 1909... ¡Eso nunca! Yo, que soy un espíritu el más con-temporizador en todos los demás órdenes de la vida política, en ese punto soy intransigente. Podré recoger, como debe hacerlo el gobernante, las frases de don Pablo Iglesias, y cualquier otro como una idea de opinión; pero de eso á que se vuelva á la campaña de aquella época, para alterar el orden público y crear la indisciplina del Ejército, eso de ninguna manera. El que incurra en ello, será duramente castigado.

Los Gobiernos democráticos, por el hecho de serlo son precisamente los que más rigor deben mostrar en el cumplimiento exacto de la ley. Como en 1909, los primeros chispazos de esa campaña vienen también de Barcelona; pero el Gobierno no consentirá la menor transgresión. Y conste que al hablar aquí de Gobierno, no me refiero á Gobierno mío ó de los liberales. No: el Gobierno para el Estado, sin distinción de liberales ni de conservadores, y cuya responsabilidad toda asume el que en aquel momento le representa.

Las palabras transcritas son, aunque no lo parecen, del conde de Romanones.

Pero el conde de Romanones las pronuncia hoy que saltan chispazos contra la guerra de Africa; cuando gobernaba el partido conservador en 1909 y se iniciaron esos mismos desmanes, el conde y sus amigos, con el señor Moret á la cabeza, no sostuvieron la teoría de que ante el orden público no hay distinción entre liberales y conservadores. Los de esto, negaron créditos para sostener el decoro y la vida del ejército en Africa, y el señor Maura les entregó el poder tan pronto como dominó la revolución.

Ahora puede tener el jefe del Gobierno seguridad de que no se repetirá el caso de 1909, porque los liberales que coadyuvaron á negar apoyo al Gobierno, son los mismos que se hallan en el Poder.

Por cierto que es sorprendente, y poco digno de un jefe de partido el declinar á destiempo responsabilidades sobre el partido contrario, sobre todo cuando las Cortes se cierran para evitar el discutir y aclararlas.

Supone el conde de Romanones que la política africana de que son consecuencia los disturbios de ciertas zonas se debe á la acción del Gobierno conservador en 1909.

Inexacto. En 1909, fué necesario verificar operaciones militares por consecuencia del tratado de Algeciras convenido entre las grandes naciones cuando España era regida por liberales.

Mejor hablaría el conde si dijera que la política de España en Marruecos es consecuencia de un acuerdo de los partidos monárquicos, y que únicamente cabe discernir responsabilidades por el desacierto con que los Gobiernos la desarrollen.

Y cuando llegue á estudiar los sucesos actuales pueden fijar su atención en las profundas razones con que el diputado señor Maura Gamazo, demuestra que la acción del actual Gobierno en Africa, ni se ajusta á la que aparece consignada en el tratado franco-español, ni á las enseñanzas de la experiencia ya muy dilatada sobre aquel país.

Si el conde de Romanones no se sustrajese vergonzosamente de las Cortes, hubiera oído más de lo que apeteciera sobre este y otros puntos de su des-gobierno.

PARADA DE GANADO VACUNO Y DE CERDA, EN SEGOVIA

Por la Comisión provincial se ha comunicado á la sección de Agricultura estar dispuesto el local para el establecimiento de la parada de ganado vacuno y porcino.

Es seguro que dentro del mes actual la Dirección habrá enviado los sementales necesarios que consistirán en hermosos toros y magníficos ejemplares de cerdos extranjeros.

Conviene que los labradores-ganaderos de esta comarca conozcan el acuerdo de la Diputación y sepan que inmediatamente quedará abierto el servicio de cubrimiento.

La raza vacuna y la de cerda mejorarán notablemente con gran provecho para los que se dedican á la crianza de reses.

Oportunamente avisaremos la apertura de la parada.

Noticias militares

Oposiciones en Veterinaria
Se convoca á oposición para cubrir veintidós plazas de veterinarios terceros.

Falsificación de billetes de la Lotería

Se ha descubierto en Sevilla una falsificación de billetes de la lotería nacional.

Los falsificadores estaban constituidos en sociedad y tenían ramificaciones en varias capitales.

Los vendedores tenían el cuidado de anotar los números que vendían y sobre todo las casas de vecindad en que eran aquéllos adquiridos, para no volver á los alrededores.

Desde Cuéllar

Un incendio.—Para las próximas fiestas.

A las doce menos cuarto de la noche de ayer, se produjo un violento incendio en la cochera que el propietario de esta villa don Francisco Esteban tiene en la calle Nueva.

Tan rápido y voraz fué el incendio, que en pocos momentos quedó completamente destruido el edificio.

A las once de la noche pasó por aquel lugar una pareja de la Guardia civil y nada observó.

El primero que se dió cuenta del incendio, fué el vecino don Angel Fraile, quien manifiesta que á las doce menos cuarto ardía el cocherón en pleno.

Dicho señor, en unión de don Bienvenido Alvarez, don Mariano de la Torre, don Modesto Fraile y algunos otros que inmediatamente acudieron al lugar del siniestro, intentaron cortar el incendio en la parte inmediata á la casa del propietario don Gregorio Poza. Este señor sufrió una ligera lesión, en los trabajos de sofocación del fuego.

La alarma cundió rápidamente en el vecindario y todos trabajaron con afán por que el incendio no se propagara.

Desde los primeros momentos se persigieron en el lugar del siniestro, dando muy acertadas medidas, el Juez de Instrucción don Vicente Martín y el Alcalde don Pascual Fernández.

No puedo precisar cómo puede haberse iniciado el fuego. El edificio no estaba asegurado de incendios.

Por el Juzgado se instruyen las diligencias oportunas.

—La comisión de festejos está en negociaciones con el novillero «Matapozuelos», para que sea el encargado de despachar las reses que se han de lidiar en esta villa los días 7 y 8 de Junio.

El Ayuntamiento está organizando también otros festejos y en los Casinos se darán grandes bailes en honor de los forasteros.

Corresponsal.

17 Junio 1913. César Luis de Montalbán EN SANTANDER

Ha llegado á Santander el intrépido explorador segoviano César Luis de Montalbán.

En aquella ciudad ha llamado extraordinariamente la atención, y se propone dar alguna conferencia.

Los periódicos tributan los mayores elogios al distinguido explorador castellano. El señor Montalbán, continuará su viaje á Londres y luego á la India.

LOS RECLUTAS DE CUOTA

Se considera como seguro, después de las declaraciones del ministro de la Guerra, el llamamiento á filas de los reclutas de cuota que por haber servido los tres meses, sin interrupción, fueron licenciados el 31 de Mayo.

El fundamento legal de lo acordado se dice que está en el párrafo segundo del artículo 274 de la ley de reclutamiento, en el que se lee:

«Estarán obligados (los reclutas de cuota) á acudir á filas cuando se disponga, en caso de movilización, con motivo de guerra, ó por circunstancias extraordinarias, así como á las maniobras que se realicen.

Parece que, en conformidad con este precepto, y apoyándose en la frase «circunstancias extraordinarias», los reclutas de cuota seguirán la suerte de los de licencia ilimitada. Se llamará, por tanto, á los que pertenecen á Cuerpos que sirven en la actualidad en Africa, y á los de las regiones primera (Madrid), segunda (Sevilla) y tercera (Valencia).

Lo que no está determinado en la ley, y

si convenría aclararlo, es cuándo cesan las «circunstancias extraordinarias»; es decir si ha de ser una disposición general, ó si es parcialmente, con sujeción al criterio del Gobierno, asesorado por los jefes militares superiores.

NOTAS POLITICAS

¿Tiene mayoría el Gobierno?

«La Tribuna» hace una estadística, de la que deduce que el Gobierno no tiene mayoría en el Congreso.

El colega dice: «La mayoría del Congreso se compone de 206 diputados; de ellos, 56 están en contra del Gobierno.

Si se suman á los 108 diputados conservadores, prescindiendo de las demás fracciones de la Cámara, estos 56 desidentes suman 164 diputados, en contra de los 150 de que dispone el Gobierno.»

La disidencia liberal

El marqués de Alhucemas ha negado que haya ofrecido su apoyo á los proyectos del señor Gasset. Es asimismo inexacta la versión de que está propicio á colaborar ó á prestar su concurso ni de cerca ni de lejos, al Gobierno del conde de Romanones.

El marqués de Alhucemas no parece dispuesto á rectificar la línea de conducta que se ha trazado. Lejos de eso, está decidido á actuar como jefe de las fuerzas liberales que están distanciadas por ahora del conde de Romanones y á evidenciar que, á juicio suyo, la mayoría del partido está con él, no con el jefe del Gobierno.

Pidiendo la reapertura de las Cortes

Continúa el «Heraldo» publicando opiniones de políticos sobre la apertura de las Cortes.

El señor Maura ha manifestado, según el colega, que las Cortes debían estar funcionando, y que el amor al Parlamento es el abolengo en el partido conservador.

Añadió que la responsabilidad es del Gobierno, y que él continúa en su puesto, después de haber expuesto en el Congreso cuanto tenía que decir. El ilustre jefe de los conservadores, dijo también el colega, que no se ha inmiscuido jamás en los asuntos del partido liberal, añadiendo:

«Al menos, me han hecho la justicia de reconocer que ni de cerca ni de lejos, he intervenido en sus luchas anteriores.»

Manifiesta también el «Heraldo» que por lo que se refiere á la forma de ser admitida la dimisión al señor Montero Rios, dijo el señor Maura: «Me pongo en su lugar, y si después de sus años y de sus servicios, á mí me hubieran hecho algo parecido, me hubiese dolido en el alma.»

Los señores Soriano é Iglesias (don Pablo) también opinan que deben abrirse las Cortes.

¿Será cierto?

Se dice que el conde de Romanones llevó anteaño á La Granja dos nombramientos de alcalde de Madrid, extendidos á nombre de diferentes personas.

Se añade que el primero que puso á la firma de S. M. quedó sin firmar.

¿Será cierto?

¿EL REY A AVILA?

Parece que con motivo de ser promovidos á oficiales los alumnos de tercer año de la Academia de Intendencia irá á dar los Reales Despachos S. M. el Rey.

De ser así permanecerá en Avila el tiempo indispensable para llevar á cabo dicho acto.

INTENTO DE SUICIDIO

UN JOVEN GRAVEMENTE HERIDO

El día de ayer fué pródigo en accidentes. Comenzó con la desgracia de la Cárcel Modelo y después de otros sucesos ocurridos, á última hora de la noche dió que hacer al personal de la Casa de Socorro un joven que intentó privarse de la vida.

El suceso

Anoche, próximamente á la nueve y media, se hallaban en la Inspección de Vigilancia los vigilantes Andrés Sebastián y Benito González, cuando se presentó á las puertas de aquella dependencia el joven Luis Hernanz, de 29 años, que vive en la calle de San Francisco, número 38.

Con frases incoherentes y ademanes desusados, llamó la atención de aquellos vigilantes, quienes salieron á ver lo que deseaba dicho joven.

Al momento pudieron apreciar que se hallaba herido y se apresuraron á auxiliarte. En el momento sufrió Luis un desvanecimiento, y quedó tendido en el suelo, mientras el vigilante señor González daba cuenta del suceso en la Casa de Socorro.

En este establecimiento había un carro que acababa de llevar á otro herido y en el mismo vehículo fué conducido.

¿Cómo se hirió Luis?

Según él mismo manifestó las heridas se las produjo con una navaja.

Por la tarde varias personas le vieron sentado en una casa que sus padres poseen en la bajada del Salón. Luis se hallaba pensativo y sin duda meditaba sobre el acto que iba á realizar.

Así debió permanecer hasta las primeras horas de la noche, en que se produjo las heridas.

Viendo que le iban faltando las fuerzas, él mismo quiso dar parte en la Inspección de Vigilancia.

Por el trayecto que recorrió Luis, principalmente en las escaleras del Salón, había un reguero de sangre.

En la carreta reposaba una forma humana cubierta con una sábana blanca, y una gran mancha roja se veía hacia el lado del corazón.

Berta saltó al hombre de la barba blanca y se estremeció:

—¡Enrique! —murmuró con acento ronco.—

—¡Enrique!

Iba á arrojarle en sus brazos, pero sus ojos cayeron sobre la sábana manchada de sangre; sintió un estremecimiento de horror, é insensiblemente recordó el convoy que conducía el cadáver de Sebastián Gerad muerto por el marqués de Flammarrache.

—¡Enrique! —balbuceó.— ¿Quién está ahí? ¿quién es el muerto.

—¡Berta! ¡querida mía! Sed fuerte; sed cristiana;—dijo el conde sosteniéndola.

—¿Quién es el muerto?—repitió como si ya no se lo estuviera diciendo á gritos su corazón.

—¡E!—respondió el conde con los ojos inundados de lágrimas.—Ha muerto como un héroe, salvándose la vida! ¡Dios sabe que hubiera querido morir en su lugar!

Berta se dejó caer en brazos del conde, y hubiérase dicho que la bala que había muerto á su hijo, le había herido en mitad del corazón; pero se dominó; sus ojos permanecieron secos; su rostro sin expresión; y dijo como si hablara un fantasma:

moreo, cayeron como un huracán en el patio, y con la bayoneta de la carabina abrieron los pechos y con el cañón desahacían los cascos en las cabezas de los prusianos.

El conde de Gasteln había caído de los primeros.

Armando Faugel se arrojó en los brazos del conde de Nathan, exclamando:

—Estela con salv; pero yo estoy de pie; y no era esto lo que pedía á Dios; por vos hubiera querido morir.

—Hijo mío,—repuso el conde después de devolver al joven su estrecho abrazo,—busquemos al oficial que mandaba esta fuerza.

—¿Para qué?

—¿O vídais el precepto que nos manda devolver bien por mal? Le cuidaremos como á uno de los nuestros.

Armando Faugel tenía un alma generosa, comprendió el sentimiento caballeresco del conde de Nathan, mandó á dos de sus hombres, que encendiera antorchas, y ayudó al conde á reconocer los cadáveres alemanes.

—Aquí, éste; éste es; murmuró Enrique al cabo de un instante viendo su barba rubia y el rostro pálido, que el hilo de sangre que corría por su frente, hacía parecer más pálido aun.

—Voy á incorporarle,—dijo Armando;—veré si su corazón late aun.

En la Casa de Socorro

Auxiliado por varias personas que transi- taban por las inmediaciones del Gobierno civil, fué conducido el suicida, como antes decimos, en un carro, á la Casa de Socorro.

Allí estaba el médico de guardia señor Gil Terradillos, para quien fué ayer un día de prueba.

Inmediatamente fué reconocido Luis Hernanz, á quien se le apreciaron las siguientes heridas.

Una inciso de ocho centímetros de extensión, sin interesar más que la piel y tejido celular, en la región del cuello, lado izquierdo y en la misma dirección del borde del maxilar inferior, y otra herida incisa en la región del tercio inferior cara anterior del antebrazo izquierdo interesando la piel, tejido celular, venas superficiales y tendones de la capa superficial.

Dada la gran hemorragia de la herida del antebrazo y el estado de colapso en que se encontraba Luis, como consecuencia de la misma, su estado fué considerado como grave.

El señor Gil Terradillos practicó la cura ayudado por el practicante señor Gutiérrez, y allí acudió también el conocido médico señor Ramírez Díaz, que tuvo conocimiento del suceso.

Luis Hernanz, fué conducido después al Hospital de la Misericordia.

Algunos detalles

No son conocidas las causas que indujeron al joven Luis á tomar la fatal resolución de atentar contra su vida.

La creencia general es que sin duda obedecen á una enfermedad que padece desde hace algún tiempo y que no le permite dedicarse al trabajo.

Anoche, cuando volvió en sí del desvanecimiento que sufrió á causa de la pérdida de sangre, rogó que ocultaran la noticia á su madre.

Luis Hernanz es hijo del conocido buñolero Juan, instalado en el Mesón Grande, en la Plaza Mayor, y que ahora se halla provisionalmente en La Granja, dedicado á su oficio.

En Abades

MISA NUEVA

El domingo 15 del actual, celebró por primera vez el incruento sacrificio de la misa, en esta iglesia parroquial, el nuevo presbítero, hijo de esta villa, don Salustiano Llorente Pintos.

A las diez de la mañana, acompañado de su madre, hermanos y demás familia, de la Corporación municipal, autoridades locales y gran número de invitados, el nuevo sacerdote penetraba en el templo para ofrecer á Dios la Hostia Santa, revestido de los ornamentos sacerdotales y asistido por el reverendo cura párroco, en representación de don Benjamin Miñana y apadrinado por el conocido industrial de esa capital don Claudio Moreno y su esposa.

Ocupó la sagrada cátedra el ilustrado y celoso director del Seminario conciliar de Segovia, don Ignacio Arenas Tejerina.

Con arrebatadora elocuencia y evangéi-

ca unción nos hizo ver las excelencias del sacerdote católico, mediador entre Dios y los hombres.

Exortó calurosamente al nuevo presbítero á hacer vida únicamente eucarística, como medio poderoso de santificación y terminó evocando tiernísimos recuerdos que hicieron correr las lágrimas á los oyentes.

Terminado el santo sacrificio y entonado el Te Deum, tuvo lugar el conmovedor acto de besar las ungidas manos del nuevo sacerdote, ante quien desfilaron todos los habitantes de esta villa, dando con ello pruebas evidentes de su religiosidad y entusiasmo y á la vez testimonio de las muchas simpatías con que el misacantano cuenta entre sus paisanos.

Al salir del templo con dirección á la casa rectoral fué acompañado entre vítores y aclamaciones, teniendo lugar en ella un espléndido y abundante lunch con que la familia del joven sacerdote nos obsequiaba.

Q. A.

Las tormentas en la provincia

Recibimos nuevas noticias de la tormenta descargada el día 16 en esta provincia y que tantos estragos ha causado en algunos pueblos.

Los más castigados han sido Escobar y el anejo Villovela, donde ha sido arrasada por completo la cebada, sufriendo también graves daños el viñedo y algarrobos.

A manera que se van conociendo los daños de la tormenta, es mayor la consternación en los pueblos de aquella comarca.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados en la sesión de 17 del actual:

—Resolver en un expediente sobre excusas de concejales de Prádena.

—Informar al señor Gobernador en el expediente sobre enajenación de una fragua y un corral, de Sanchoñuño.

—Idem en varias cuentas municipales.

—Quedar enterada de la minuta de gastos que remite el Procurador de Madrid don Ignacio Corujo, encargado del asunto sobre devolución de cantidades anticipadas para construcción de la Cárcel Modelo de Madrid.

—Ratificar el ingreso en Beneficencia de los niños Evaristo y Bruno Esteban, de Saldaña.

—Anunciar para el 28 de Julio próximo y hora de las once, la subasta de la Casa de convalcientes y sus huertas.

—Proponer á la Excm. Diputación la adquisición de insignias para que las ostenten los señores diputados en los actos oficiales.

—Conceder baños medicinales para tomarlos en el balneario de esta capital, á los individuos siguientes:

Bernardo Berzal, de Villar de Sobrepeña; Cándido Sanz, de Sepúlveda; Gregorio Sanz, de Arcones; Vicente Hernanz, de Navafria; María de Antonio, de Valleruela de Sepúlveda; Francisco de las Heras, de

Pedraza; Toribio Herrero, de Nieva; Telesforo García, de Hontaria; Mariano de Lucas, Zacarías Criado y Pantoleón Aldudo, de Segovia.

EXAMENES EN EL INSTITUTO

Ejercicios del grado de Bachiller

Don Francisco Bayo, don Mariano de Nicolás, don Emilio García, don Ignacio Carral, don Ricardo Camarero, don Francisco de Blas y don Mariano Pascual, aprobados.

Los exploradores segovianos

Una conferencia

A la seis de esta tarde dará una conferencia en el domicilio social de los exploradores el joven y culto instructor don Ignacio Cuenca. El conferenciante disertará sobre la fisiología vegetal.

La excursión del domingo

El próximo domingo harán los exploradores una excursión á los alrededores de Lobones.

Saldrán á las siete y media, después de oír misa, los que así lo deseen.

Deberán ir provistos de comida y merienda.

El Congreso Catequístico

1.º Se ruega á los congresistas que hayan recibido el carnet sin la firma del secretario, le remitan con toda urgencia á la secretaría de Cámara de este obispado, para subsanar este requisito indispensable, enviándoles á Valladolid, donde se ha cometido este descuido.

2.º La tarjeta de hospedaje y de celebración podrán recogerla en el Palacio arzobispal de Valladolid, desde el 22 en adelante, de diez á doce de la mañana y de cinco á seis de la tarde.

3.º La insignia de congresista podrán recogerla los interesados ó quien ellos autoricen en esta secretaría de Cámara.

TEATRO MIÑON

Compañía dramática

Como ayer anunciamos, el sábado debutará en el Teatro Miñón la aplaudida compañía dramática que dirige el primer actor Símaco R. de Sepúlveda.

He aquí la lista de dicha compañía:

Primer actor y director, Símaco R. de Sepúlveda; primera actriz, señorita Julia R. de Sepúlveda; primera actriz cómica, María Luisa Fernani; primer actor cómico, Francisco Calvera; actrices, señora Contreras (Pura), señora Fernani (María Luisa), señora Gómez (Encarnación), señora Méndez (Araceli), señora Milán (Josefa), señorita Sepúlveda (Amparo), señorita Sepúlveda (Friedevinda), y señora Sepúlveda (Juia).

Actores: Calvera (Francisco), Cano (José), Cardín (Manuel), Camo (José), García León (Joaquín), Herrera (Matías), Llorens (Antonio), Pastrana (Manuel), Sepúlveda (Fede-

rico), Sepúlveda (Félix) y Sepúlveda (Símaco).

Apuntadores, Antonio Llorens y José Cano.

Representante, Félix Sepúlveda.

Sastrería, Enrique Serrano.

El repertorio es de lo más selecto.

En él figuran los estrenos de las obras Los culpables, Petit café, Madrigal, Trampa y cartón, Camino adelante, Sobrevivirse, Juan el marinero, el señor de Verín, Nena Teruel y otras.

Además constituyen el repertorio las aplaudidas comedias, La Tosca, El soldado de San Marcial, Los miserables, Mariana, El gran Galeoto, La fuerza bruta, El nido ajeno, Malvaloca, Puebla de las mujeres, El genio alegre, Los intereses creados, En el seno de la muerte, Lo positivo, Los hijos artificiales, El hongo de Pérez, y algunas otras.

Se abre un abono por diez funciones.

ROBO EN UN TREN

En el tren número 22, que tiene su llegada á Valladolid á las dos y quince minutos de la madrugada, se descubrió ayer otro de los muchos robos que en los trenes y durante esta época del año, principalmente, se cometen por los cacos veraneantes.

En La Coruña montó en un coche de tercera doña Amparo Viñol, quien traía en su poder un bolsillo que contenía 155 pesetas y varias ropas.

La viajera colocó el dinero debajo de la ropa, y ella se acostó en el asiento del coche, no despertando hasta llegar á León.

Entonces se dió cuenta de que las blancas no estaban en el sitio que ella las dejara, pues por lo visto algún compañero de excursión se había apoderado del bolsero, llevándosele.

Esta busca activamente á los cacos.

La Corte en La Granja

San Ildefonso 18.—Ha llegado el obispo de Sión, que permanecerá aquí hasta después del alumbramiento de S. M. la Reina.

Se aloja en la Casa de Canónigos.

Monsieur Laucien, el herido más grave en las carreras de automóviles del domingo, fué conducido ayer en camilla á Segovia para ser trasladado por ferrocarril á Madrid. Va muy mejorado.

El otro herido, M. Rigal, marchó hoy en el rápido á París.

Esta mañana dió el rey un largo paseo á pie. Su majestad se encontró en el camino con los infantes doña Beatriz y don Alfonso, que venían en automóvil y con ellos regresó á Palacio. Por la tarde dió el monarca un largo paseo en automóvil y luego jugó con los infantes una partida de polo.

Las reinas pasearon en coche abierto por la carretera de Torrecaballeros.

La reina doña María Cristina hace una vida retraidísima; no asiste á fiesta ninguna y sólo sale de Palacio para dar algún paseo en coche ó á pié por los jardines.

A las cinco de la tarde han llegado en automóvil el infante don Carlos y su hermano don Raniero. Regresarán esta noche á Madrid.

Corresponsal.

DE SOCIEDAD

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro querido amigo don Amós del Pozo, ilustrado médico de Melque.

—Ha llegado á esta población don Efigenio Aparicio, agente representante de la importante sociedad benéfica de previsión y caja de ahorros «La Mutual Franco-Española».

—Se encuentra en esta capital el joven primer teniente de Artillería señor Moya.

La marquesa de Squilache

La marquesa de Squilache, que fué á La Granja para presenciar la carrera de automóviles, ha regresado á Madrid.

Traslado

El oficial tercero de la Delegación de Hacienda don José Moñino, ha sido destinado á la Delegación de Hacienda de Guadalajara.

El señor Moñino lleva bastantes años en Segovia, donde contaba con muchos amigos.

Enhorabuena

Con la noticia sobresaliente ha termina-

do la carrera del magisterio la señorita María Lacalle Castro, hija de don Antonio Lacalle.

Enviamos nuestra enhorabuena á la nueva maestra y á su profesor don Faustino Martín Herranz, auxiliar de la escuela graduada de San Esteban.

EL INCENDIO DEL MARTES

Anoche, á las once, tuvo que acudir un bombín del Ayuntamiento á la casa de la calle de San Antón que se incendió el martes.

El humo y algunas chispas que salían de los maderos quemados pusieron en alarma á la vecindad, la cual avisó al servicio de incendios.

Después de rociar con agua los maderos se retiraron los operarios, quedando el bombín utilizarlo la noche por si hubiese necesidad de utilizarlo.

Sucesos locales

Un herido

Ayer, al anochecer, estaba segando yerba en el barrio de San Lorenzo, un individuo llamado Esteban.

Sufrió una caída y se produjo una herida de alguna importancia, en la rodilla izquierda, de la que fué asistido en la Casa de Socorro por el médico señor Gil Terradillos.

A la Casa de Socorro fué conducido en un carro.

Los sucesos de Marruecos

Más detalles de la última razza

Tánger 18.—Referencias de los combatientes que tomaron parte en la última razza, dan nuevos detalles del enorme escarmiento que se ha hecho á los rebeldes.

Las fuerzas del Serrallo, la «mia» mandada por el capitán Muñoz Delgado y el teniente don Baldomero Arrabal y las fuerzas regulares indígenas de Caballería con el ayudante de Alférez, señor Rodríguez Barrio, que protegían desde Derva á la columna Primo de Rivera, fueron atacadas rudamente por el enemigo, con el que tuvieron que sostener largo combate.

Veíase caer filas enteras de kabileños.

Se cuentan muchos episodios que dan idea de la bravura y la fiera de los indígenas adictos.

Todos ellos entraron en el río Buceja hasta llegarles el agua al pecho, y en mitad del cauce del río pelearon cuerpo á cuerpo.

Un cabo moro ató su caballo á la orilla, echóse al agua y mató á sablazos á varios moros.

El sacó de su hazaña un brazo herido.

Los rebeldes no pudieron contener el empuje de los indígenas leales y huyeron á la desbandada, perseguidos por éstos, que arrasaron sus pobladitos.

El botín que recogieron fué muy grande. Volvieron al campamento trayendo hasta el rosario de un santón, á quien habían cortado la cabeza.

Bombardeo de Anyera

La operación vista desde Tánger

Tánger 18.—Desde la madrugada de hoy se oye lento cañoneo hacia la desembocadura del Nankus, á ocho kilómetros de Tánger, en el Estrecho de Gibraltar.

Es que el crucero «Reina Regente» está bombardeando algunas aldeas de Anyera.

Desde Tánger se aprecian disintamente los efectos de los disparos. Se ven densas columnas de humo, y á juzgar por el sitio donde se alzan, deben de estar ardiendo las chozas de las aldeas Talsa-el-Kra y Talsa-el-Xerif.

Aquí produce el suceso gran sensación, y en los alrededores del puerto, en las alturas desde donde se divisa la costa bombardeada, hay gran número de curiosos europeos que comentan de mil modos la operación.

Se espera que el cañoneo de esta parte de la costa anyerina obligue á regresar á ella, para procurar salvar su hacienda, á los cabileños que fueron á reforzar la jarka cercana á Tetuán.

El «Regente» en Tánger.—Se reanuda el castigo.—Humores sobre un desembarco.

Tánger 18.—En las primeras horas de la tarde fondeó aquí el crucero «Regente», que desde la madrugada estaba bombardeando la costa anyerina del Estrecho, sus

—¿Qué ocurre?—preguntó la condesa con doloroso acento.—Una desgracia ¿no es verdad?

—Señora condesa—exclamó el criado con visible turbación,—un aldeano me advierte que un campesino que conduce una carreta tirada por bueyes está á cincuenta pasos de la iglesia y ruega á la señora baronesa de Vergy que vaya.

—¡Yo!—dijo Blanca asombrada.

—Sí, la señora baronesa sola.

Esta recomendación calmó la inquietud de la condesa.

—¡Ah! ¡ya lo había adivinado!—exclamó—Es una desgracia, una desgracia que me hiera, que me mate. ¡Si la sentía venir! ¡Querían encargarte una triste misión. ¡Blanca mial! ¿Para qué? Más vale que conozca mi suerte desde luego. Vamos las dos.

—Sin embargo... objetó la baronesa.

—Yo lo quiero; es inútil toda observación. ¡Si he sentido que algo se desgarraba en mi alma hace un momento! ¡Enrique ha muerto! ¡Enrique ó Armando!—murmuró en voz baja.

Fué imposible oponerse á su voluntad. A cincuenta pasos de la iglesia, como había dicho el criado, una carreta tirada por dos bueyes flacos, veías estacionada; y al frente de la carreta, un hombre de barba blanca que ocultaba bajo el capote del aldeano su traje de franco-tirador, permanecía en pie, inmóvil.

Y se inclinó hacia él. El oficial abrió sus ojos, que velaban ya las sombras de la muerte, dobló el brazo, apoyó el revólver contra el pecho del desculado joven y tocó al gatillo.

Armando no lanzó ni siquiera un suspiro, y cayó sobre su asesino.

La bala le había atravesado el corazón.

Esto pasaba en la noche del 30 de Enero de 1871.

Al día siguiente, á las diez de la mañana, la condesa de Nathon y la baronesa de Vergy recorrieron, á pesar del frío, la calle que había delante de la casa en el jardín, de la cual el jardinero había quitado la nieve.

Desde la visita nocturna del conde de G. stein, la pobre Berthe, sabiendo que Enrique estaba en el país y perseguido por los prusianos como una bestia feroc, no vivía de angustia.

De repente sonó un violento campanillazo en la verja, y las dos mujeres se estremecieron.

¿Quién se anunciaba de aquel modo? ¿Volverían á visitar el palacio los prusianos?

La verja se abrió, un diálogo de algunos minutos se sostuvo en la puerta, y después se acercó un criado, pálido, demudado!

certeros disparos habían causado grandes destrozos en ella.

El bombardeo fué dirigido contra la aldea llamada El Hauma. Siguió luego el barco recorriendo la costa y cañoneó sucesivamente Belatix, Gabubin, Hassana, Agesu nuan, el fondak de Z'Drara y las aldeas de Taala.

Después de permanecer aquí una hora durante la cual conferenció su comandante con el del «Pelayo», volvió el «Regente» á hacerse á la mar y dirigió otra vez su marcha hacia la costa de Anyera.

Entre las especies que circulan con motivo del bombardeo, se dice que la operación se hizo para apoyar un desembarco de tropas españolas que se pretende verificar en Alcázar Seguer, antigua fortaleza arruinada, cuyos restos se hallan á la mitad del camino de Ceuta á Tánger.

Un relevo.—El incendio de Samsa.

A las tres de la tarde salieron dos compañías de Saboya, mandadas por el comandante Morato, para relevar á otras dos del regimiento de Ceuta que guarnecían las kudias de Federico, Afesigna y Ahma.

El vapor correo «Canalejas» llegó con retraso por haber tenido que embarcar 100 caballos destinados al regimiento de Vitoria.

Las noticias que llegan sobre la destrucción del poblado de Samsa, efectuada ayer, dicen que la columna encargada de la operación la verificó con escasa resistencia de los enemigos porque los ahuyentó la artillería. Al regreso hallaron las tropas unos 60 cadáveres de rifeños en el lugar donde se libró el combate del domingo.

Tranquilidad en las posiciones.

Rincón de Medik 18.—El convoy enviado á la posición de Lauzien ha llegado sin novedad. Regresaron las columnas y se quedaron allí las fuerzas regulares de Melilla.

Todo está tranquilo. Diríase que no hay enemigos.

Los coches de Ceuta han reanudado el servicio.

El teniente coronel Bermúdez de Castro sigue mejorando.

SUETOS

De aviación

Ayer llegó á Segovia el mecánico auxiliar del aviador Poumet que verificará varios vuelos en las próximas ferias.

También ha llegado hoy, convenientemente embalado, el aeroplano con que volará Mr. Poumet, que es un magnífico aparato sistema Morán.

La compañía de Feijóo

El domingo debutará en la Plaza de Toros la excelente compañía cosmopolita, de la que es director don Secundino Feijóo.

El programa será variadísimo y tomarán parte afamados artistas.

Regirán los siguientes precios, incluso el impuesto del timbre:

Palcos, con seis entradas, 10 pesetas; sillas de pista, con entrada, 1'50; entrada general, 0'60; militares y niños sin graduación, 0'40.

Esta compañía actuará el lunes y martes.

El novillero Matapozuelos

Al simpático y arrojado espada Vicente Sanz (Matapozuelos), que se halla completamente curado de la gravísima cogida que sufrió en Tetuán, en Abril último, le ha sido hecha una delicadísima operación, consistente en el injerto de un colgajo del abdomen de una rana, que ha sustituido la falta completa de la conjuntiva del ángulo ocular interno.

Los programas de ferias REGALOS VERDAD

Relojes níquel y acero, para caballero, á 3 pesetas.

Relojes id., id., extraplano 6 pesetas.

Relojes muñecas, id. 6 pesetas.

Relojes para señora, á 4 y 5 pesetas.

RELOJERIA DE J. MOZO

ISABEL LA CATÓLICA, 5

El giro postal

Conforme anunciamos oportunamente, á partir del 1.º de Julio próximo podrán admitirse y recibirse giros postales y para las oficinas autorizadas para este servicio hasta 500 pesetas, con el mismo premio que hoy se exige.

Para facilidad de las oficinas en los giros grandes se ha ordenado por la Dirección de

Correos la tirada de un nuevo tipo de sellos especiales para dicho servicio, cuyo valor será de una peseta.

En breve se dispondrá de estos efectos; pero entretanto se llevan á la práctica, debiendo las Administraciones utilizar los de 0'50 y 0'25.

Viajes baratos

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha publicado los carteles anunciadores de los viajes baratos á los puertos de mar.

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas **Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes**, en envases de origen. Rehúse toda imitación.

Entre Segovia y Madrid

El tren expreso número 3, de la línea del Norte, al llegar al kilómetro 33, la máquina arrolló á una mujer, dejándola muerta en el acto.

El cadáver fué identificado, resultando ser el de una muchacha de diez y nueve años, llamada Victoria Labra.

Se cree que no se trata de un suicidio.



Para los ganaderos

Como medio de que prácticamente puedan conocer los ganaderos el resultado de las diferentes plantas forrajeras, la Asociación general de Ganaderos del Reino ha sembrado en un mismo día, y alrededor del pabellón central donde se celebró el Concurso de ganaderos y Exposición de maquinaria, un pequeño trozo de terreno de cada una de esas semillas.

Así podrán examinarse en grano y sembradas.

El número de variedades y clases excede de veinte y de todas ellas se darán allí mismo instrucciones.

—Es el mejor de los laxantes **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Farmacias.

Casa de Socorro

Ayer por la tarde fué curado el joven de 17 años Domingo Sanz, que habita en la plaza de Santa Eulalia número 8, de una herida en el dedo índice de la mano derecha, que se produjo con un cristal.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de nacimiento de Mariano Costa Callejo.

Defunciones, ninguna.

Reformas sociales

Por Real orden del ministerio de la Gobernación se ha ampliado hasta el día 30 del corriente el plazo concedido para la inscripción en el Registro de Asociaciones de las Sociedades patronales y obreras que deseen gozar del derecho de sufragio en las elecciones de vocales del Instituto y de las Juntas de Reformas sociales.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

Consejo en Palacio

A las once menos cuarto llegó su majestad á Palacio, celebrándose acto seguido el anunciado Consejo de ministros.

El señor conde de Romanones hizo un extenso discurso, ocupándose de los asuntos más salientes de la política interior é internacional.

Se ocupó, en primer término, del conflicto servio-búlgaro y de la aprobación de leyes militares en Alemania y Francia.

Respecto á política interior hizo referencia al debate político y votación, en el Senado, de la ley de mancomunidades y sus derivaciones políticas.

Expuso los antecedentes de esta cuestión, compromiso contraído de presentar la ley, aun sin desconocer las complicaciones que pudieran surgir, sabiendo que el señor Montero Ríos era contrario al proyecto.

Analizó la votación del Senado, que trajo como inmediata consecuencia la

aceptación de las dimisiones que tenían presentadas los señores Montero Ríos, Gullón, Portuondo y Rda.

Enalteció los grandes servicios prestados á la Patria por dichos señores, en particular la brillante historia política del señor Montero.

A continuación muestra su reconocimiento al Monarca que había ratificado su confianza al actual Gobierno.

Otra consecuencia de la votación ha sido la suspensión de sesiones.

A este respecto expuso las razones que justifican la adopción de esta medida, añadiendo que el cierre no es definitivo sino circunstancial y dejando entrever la posibilidad de una nueva apertura.

Aunque está demostrado—dice el conde de Romanones—que cuento con mayoría en ambas Cámaras, todos mis esfuerzos tienden á que se regularicen las relaciones entre los liberales y por esto apelo al tiempo, que se encargará, seguramente, de desvanecer estas exaltaciones momentáneas.

Además nos lo piden así los graves problemas pendientes, sobre todo el de Marruecos, cuya responsabilidad no alcanza á todos.

Habló luego de nuestra acción en Africa señalando los brillantes combates y duros castigos impuestos á los moros.

Señaló la parte de gloria que correspondía á las tropas indígenas cuya bizarría ensalzó.

Ratificó su decisión de que la ley de Reclutamiento se cumpla al pie de la letra.

Terminó su discurso el jefe del Gobierno anunciando en conjunto los asuntos que preocupan al Gobierno en la actualidad.

Ascenso del coronel Silvestre

Se ha firmado un decreto ascendiendo á general de brigada al coronel Fernández Silvestre y nombrándole comandante general de Laracha.

He dicho el presidente que este ascenso se acordó en el Consejo de ayer, á propuesta del general Luque.

Altos cargos

Se ha firmado la siguiente combinación de altos cargos:

Fiscal del Tribunal Supremo, al señor Parrés y Sobrino.

Director general de Prisiones, don Santos Arias Miranda.

Gobernador de Barcelona, señor Francos Rodríguez.

En breve se firmarán los siguientes nombramientos:

Comisario Regio de Pósitos, á don Daniel López.

Subsecretario de Instrucción pública, señor Armiñán.

Gobernador de Guipúzcoa, don Eduardo Cobián.

EN MARRUECOS

Un nuevo combate

El general Fernández Silvestre telegrafía dando cuenta de un nuevo combate librado ayer con los moros.

Dice que con motivo de numerosa concentración de grupos moros sobre los zocos Tlatza y Tzemin ordenó un movimiento combinado en el que tomaron parte una columna volante, á sus órdenes, y otra de Arcila.

Las fuerzas atacaron con grandes bríos, llegando hasta el mismo zoco.

Por nuestra parte tuvimos las bajas siguientes: un tambor de Covadonga, apellidado Fraile, y un indígena, muertos; herido, el teniente de Covadonga don Antonio Bordoxi.

El enemigo retiró muchos muertos, abandonando dos cadáveres y muchas armas y municiones.

Termina el telegrama elogiando el espíritu de las tropas.

El señor Silvestre considera la operación de importancia, por el hecho de haber llegado nuestros soldados hasta el mismo zoco Arbas.

CORRESPONSAL

Ama de cría

Se ofrece soltera, para criar en casa de los padres de la criatura.

Para condiciones dirigirse á Mariano Muñoz, Yanguas (Segovia).

ALCALDIA DE FUENTERREBOLLO

Se halla vacante la plaza de inspección y asistencia de Veterinario de este término municipal con el sueldo anual de 90 pesetas por la inspección y cien fanegas de trigo por la asistencia de su profesión á los ganados del vecindario, cuyas solicitudes serán presentadas en esta Alcaldía en el plazo de 30 días desde esta fecha. Fuenterrebollo 16 Junio de 1913.

Se venden

dos caballos, silla y tiro, de nueve y cuatro años, guarniciones, libreas, etc. Razón: Plaza de Alfonso XII, número 1, primero.

PASTOS

Se arriendan para trescientas reses lanares en término de Perogordo, agua abundante y buena rastrojera, desde el veinte de Julio á primeros de Noviembre.

Para tratar, en dicho pueblo, con Ecequiel Prieto.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas y

por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hey se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 18'25 pesetas las 94 libras.

Cebada, á 9'75 pesetas fanega.

Algarroba, 10 00 id. id.

Harina de la fábrica LA BASTALLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 40 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id, 39 id.

Id. de 2.º id. id. 38 id.

Id. de 3.º saco de 70 id, 18'00 id.

Salvados

De 1.º clase, saco de 50 kilos 11 pesetas.

De 2.º id. id. de 8'00 id.

De 3.º id. id. de 80 id, 7'00 id.

AREVALO

Trigo, 54 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, á 38 id. id.

Algarroba, á 35 id.

Tendencia del mercado firme.

Temporal tormentoso.

Corresponsal.

CUELLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega, 18'00 pesetas.

Centeno, id. 10'50 id.

Cebada, id, 9'50 id.

Algarrobas 10 id. id.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 250 fanegas de trigo que se pagaron á 52 1/2 reales las 94 libras.

Tendencia del mercado sostenida.

Almacenes de Arco.—No se hicieron operaciones.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 1080 fanegas de trigo que se pagaron á 52'50 reales las 94 libras.

Corresponsal.

CALVOS DESAHUCIADOS!

(Vea se el anuncio en 4.ª plana)



CONSULTORIO MEDICO

Instalado en Segovia Hotel Comercio

Solamente los días 24, 25, 26, 27, 28 y 29 de Junio

BAJO LA DIRECCIÓN DEL PROFESOR

D. FERMIN GUERRERO

Médico especialista del Centro Clínico de organoterapia, Colegiado en Madrid



TRATAMIENTOS ESPECIALES

OPOTERÁPICO

para combatir las enfermedades de los oídos, pecho,

nerviosas y vías gé-

nito urinarias.



F. GUERRERO

Director del Centro clínico de Organoterapia de Madrid

Hernólogo moderno.

HERNIAS (quebraduras)

Procedimiento externo medical comprensivo. Exito seguro. Múltiples curaciones. Horas de recibir los enfermos, de once á una y de tres á cinco.

Imprenta

Cartas, circulares, prospectos, señales, recordatorios, tarjetas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importancia circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡Calvos desahuciados!

¡Setecientos curados en un año!

EL PRODUCTO SANTOS

PATENTE POR VEINTE AÑOS NÚM. 47.873

Hace nacer, fortalece, desinfecta y nutre el pelo de la cabeza, barba, bigote, cejas y pestañas, evitando su caída en todas las edades.

Es el mejor reconstituyente que se conoce

Este preparado es superior á cuantos existen en el mundo, probado va en infinidad de casos de calvicie prematura, hipersecreción sebácea (saborrea, pelo graso), hipergenesis de las glándulas epiteliales (caspa), micrófilos, especifico en la pelada total y tonsurante, debilidad del bulbo (sífilis), anemia, anemia consecutiva á fiebres prolongadas, tifus, tifoideas, dermatitis, granos, erupciones, eczemas, herpes (rupias é impétigos) y todas cuantas enfermedades afectan al cuero cabelludo.

El Producto Santos, es el único que en reñida lucha con todos sus similares del mundo, ha obtenido gran Premio y medalla de oro en las Exposiciones internacionales de Londres y Milán 1912 y en la de París, 1913.

Estos triunfos que tanto honran á la química española, constituyen la más gloriosa ejecutoria de su valor científico.

El Producto Santos, es el que más se vende en España, á pesar de llevar en explotación solo un año.



Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio del específico, EL PRODUCTO SANTOS.

El autor don Alejandro Santos (de Madrid) durante su estancia en la villa de Peñafiel ha presentado dos casos de curación en individuos conocidos nuestros, uno es Pedro Lázaro, natural de Valtiedas, vecino de Madrid, cortador con establecimiento en la Corredera Alta, casado con una hija de esta villa, á quien conocimos en una extensa calva, y hoy con toda la cabeza con un gran pelo; otro es un joven de esta población, estudiante, de familia distinguida á quien todos hemos visto con una alopecia completa.

Además don Justino de la Cruz, médico titular de Bahabón, conocidísimo en toda esta región, certifica de otro caso de alopecia total, curada con el específico SANTOS.

Aquí han quedado en tratamiento cuatro individuos algunos con calvicie de muchos años á los que promete curación completa si se someten rigurosamente á su tratamiento; autorizándonos para que publiquemos en estas columnas el resultado tanto favorable como adverso si lo fuere y en prueba de imparcialidad, así lo haremos.

Sabemos también de referencia cierta, que son muchos los que diariamente acuden á su clínica establecida en Madrid, en la calle de San Bernardo, 36.

Estará en Segovia (Hotel Comercio) los días 24 al 30 de este mes de Junio.

Depósito y despacho central, casa de su autor y clínica
San Bernardo, 36.--Madrid

No bebas más

—Este vicio no es más que nuestra ruina—

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intoxicante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres. 330

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA



Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

¡Pídanse precios y noticias mercantiles!

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

“CLASINACID,”

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

“REMINGTON,” Moch. C.º

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.--Valencia, 211

Liquidación de muebles baratísimos

- Cómodas desde 21 pesetas.
- Sillas corrientes de haya, asientos de paja, desde 1'50 id.
- Reclinatorios desde 2 50 id.
- Mesas de noche, desde 4 id.
- Baules mundos desde 5 pesetas.
- Mesas de comedor torneadas y camillas para braseros desde 7 id.
- Lavabos desde 5 id., y otros muchos muebles los liquida en

Santa Maria de Nieva

SANTOS GIMENEZ

CALLE DE SEGOVIA, 28

Además se venden un carro de varas pequeño, enganchado ó sin enganchar, dos bicicletas de piñón libre, usadas y dos cabras con abundante leche y recién paridas.

Todo baratísimo

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	26.829.000
Primas á cobrar, francos.....	6.880.884'98
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	115.689.684'98
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	861.967.818'00
Capitales asegurados, francos.....	21.750.615,405

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago